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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ, γνωρίηεται ότι με το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο 

*Κανονιςμόσ (ΕΟΚ) 3577/92 και ν. 4948/2022 (Αϋ 125)+, οι πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ  δρομολογοφν τα πλοία 

τουσ ςε γραμμζσ τθσ επιλογισ τουσ ςφμφωνα με τθν ελεφκερθ επιχειρθματικι πρωτοβουλία. Η Πολιτεία 

από τθν πλευρά τθσ φροντίηει πάντα να επιτυγχάνεται και διαςφαλίηεται θ κοινωνικοοικονομικι ςυνοχι 

και ανάπτυξθ των νθςιωτικϊν περιοχϊν τθσ χϊρασ. 

΢υναφϊσ, οι πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ υποβάλλουν μζχρι τθν 31θ Ιανουαρίου ζκαςτου ζτουσ δθλϊςεισ 

δρομολόγθςθσ των πλοίων τουσ ςε δρομολογιακζσ γραμμζσ προκειμζνου να καλυφκοφν οι ανάγκεσ του 

ενδεικτικοφ ακτοπλοϊκοφ δικτφου τθσ χϊρασ για τθν δρομολογιακι περίοδο από τθν 01/11 κάκε ζτουσ, 

μζχρι τθν 31/10 του επομζνου ζτουσ. Εφόςον δεν υποβλθκοφν δθλϊςεισ δρομολόγθςθσ ι από αυτζσ που 

υποβλικθκαν δεν καλφπτονται πλιρωσ οι πάγιεσ ανάγκεσ του μεταφορικοφ ζργου, το Τπουργείο 

Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (ΤΝΑΝΠ), προβαίνει μζχρι τθν 30θΑπριλίου ςτθ δθμοςίευςθ 

πρόςκλθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ για τθ ςφναψθ ςυμβάςεων ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ 

διάρκειασ ενόσ (01) ζωσ πζντε (05) ετϊν για τθν αποκλειςτικι εξυπθρζτθςθ ςυγκεκριμζνων γραμμϊν, άνευ 

μιςκϊματοσ. ΢τθν περίπτωςθ που ακόμα και με τθν ανωτζρω διαδικαςία δεν καλφπτονται πλιρωσ οι 

ςυγκοινωνιακζσ ανάγκεσ και με ςκοπό τθν περαιτζρω διαςφάλιςθ τθσ οικονομικισ και κοινωνικισ ςυνοχισ 

τθσ χϊρασ, μετά από γνωμοδότθςθ του ΢υμβουλίου Ακτοπλοϊκϊν ΢υγκοινωνιϊν (΢.Α.΢.), εκδίδεται από το 

Τπουργείο προκιρυξθ για τθν εξυπθρζτθςθ δρομολογιακϊν γραμμϊν με ςφναψθ ςφμβαςθσ ι ςυμβάςεων 

ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ κατόπιν μειοδοτικοφ διαγωνιςμοφ, ζναντι μιςκϊματοσ. 

Από τθν Πολιτεία, μζςω του ΢.Α.΢., ςτο οποίο ςυμμετζχουν εκπρόςωποι των Επιμελθτθρίων, των 

πλοιοκτθτϊν, τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ κ.λπ., κάκε χρόνο εξετάηονται και εφαρμόηονται εναλλακτικζσ και 

ορκολογικζσ παρεμβάςεισ ςτο ςχεδιαςμό των γραμμϊν δθμόςιασ υπθρεςίασ (επιδοτοφμενα δρομολόγια), 

ςε ςχζςθ με τισ υφιςτάμενεσ λιμενικζσ υποδομζσ των νιςων τθσ Επικρατείασ και το ςφνολο των 

δρομολογιακϊν γραμμϊν μθ δθμόςιου χαρακτιρα κατά τρόπο εφικτό και προσ ενίςχυςθ των 

ενδονθςιακϊν ςυνδζςεων.  ΢το πλαίςιο αυτό, ςυνάπτονται ςυμβάςεισ ανάκεςθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ για 

τθν εξυπθρζτθςθ των δρομολογιακϊν γραμμϊν εκείνων, για τισ οποίεσ δεν υπιρξε επιχειρθματικό 

ενδιαφζρον από τισ πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ. 

Αναφορικά με τθν ακτοπλοϊκι ςφνδεςθ του Λιμζνα Αγίου Κωνςταντίνου με τισ Βόρειεσ ΢ποράδεσ 

ςθμειϊνεται ότι για τθν τρζχουςα δρομολογιακι περίοδο 2025-2026 (από 01-11-2025 ζωσ και 31-10-2026), 

δεν ζχει κατατεκεί ςτθν Τπθρεςία μασ διλωςθ τακτικισ δρομολόγθςθσ από οποιαδιποτε πλοιοκτιτρια 

εταιρεία. Οι λιμζνεσ Β. ΢ποράδων ςυνδζονται, ωςτόςο, με το διοικθτικό τουσ κζντρο, ιτοι τον λιμζνα 

Βόλου και εξυπθρετοφνται  ςε κακθμερινι βάςθ, κακ’ όλθ τθ δρομολογιακι περίοδο από και προσ το 
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Λιμζνα Βόλου με  τακτικι ςυγκοινωνιακι ςφνδεςθ. Επιπροςκζτωσ, κατά τθ κερινι περίοδο οι λιμζνεσ Β. 

΢ποράδων εξυπθρετοφνται  ςε κακθμερινι βάςθ και από τον λιμζνα Μαντουδίου, όπωσ και από τον λιμζνα 

Θεσ/νίκθσ με επιβατθγά-οχθματαγωγά και επιβατθγά-οχθματαγωγά-ταχφπλοα πλοία. 

Πλζον των ανωτζρω και ςε ικανοποίθςθ ςχετικϊν αιτθμάτων φορζων, θ ακτοπλοϊκι ςφνδεςθ λιμζνα 

Αγίου Κωνςταντίνου ζχει ςυμπεριλθφκεί ςτθν πρόςκλθςθ του ΤΝΑΝΠ για τθν αποκλειςτικι εξυπθρζτθςθ 

των γραμμϊν, περιόδου 2026-2027 (ΑΔΑ:9ΔΡΙ4653ΠΩ-3ΩΘ). Μζχρι ςιμερα, ωςτόςο, δεν ζχει περιζλκει 

ςτθν Τπθρεςία μασ μελζτθ ςκοπιμότθτασ τθσ γραμμισ Αγ. Κων/νου – Β. ΢ποράδων – Λιμνου, θ οποία και 

πρόκειται να εξεταςτεί αρμοδίωσ, εφόςον προςκομιςτεί. Ομοίωσ, δεν ζχει υποβλθκεί ςτισ αρμόδιεσ 

Τπθρεςίεσ του ΤΝΑΝΠ αίτθμα χρθματοδότθςθσ που να αφορά ςτθν ακτοπλοϊκι ςφνδεςθ του λιμζνα Αγίου 

Κωνςταντίνου με τισ Β. ΢ποράδεσ και τθ Λιμνο.  

΢ε κάκε περίπτωςθ, το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, με βαςικό γνϊμονα τθν 

καλφτερθ ςυγκοινωνιακι εξυπθρζτθςθ των κατοίκων και των παραγωγικϊν τάξεων των νθςιϊν, εξετάηει 

ενδελεχϊσ κάκε επιχειρθματικι πρωτοβουλία και πρόταςθ που ςτοχεφει ςτθν αφξθςθ τθσ προςφοράσ και 

ςτθν αναβάκμιςθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν, ςε ςυνεχι διαβοφλευςθ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ και του ακτοπλοϊκοφ κλάδου, λαμβανομζνων υπόψθ και των διακζςιμων 

οικονομικϊν πιςτϊςεων. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ΢ 
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